

# 醉酒驾驶摩托车,5人被判拘役

博山区法院公开审理危险驾驶案件,被告人同时被处罚金3000—5000元

本报2月17日讯(记者 罗旭君 王亚男) 17日11时,博山区人民法院召开打击危险驾驶犯罪公判大会。大会对5名被告做出宣判,5人均犯有危险驾驶罪,被判处拘役,并处罚金3000—5000元。

被告人张某今年二十出头,对醉酒驾驶造成的伤害,他表示非常后悔。据公安人员

介绍,2013年8月20日,有人报案称在柳荫村南头一辆摩托车撞伤三名行人,受伤严重。接到报警后,博山区大队指挥中心通知事故处理科值班民警出现在场,并对事故现场进行了勘查。现场勘查完毕后,民警到淄博市第一医院急诊抢救室找到了摩托车驾驶人张某,并对张某抽血。张某血液

乙醇含量为186mg/ml,属醉酒驾驶。张某对醉酒后驾驶机动车的事实供认不讳。博山区人民法院依照《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款、第五十二条、第六十一条之规定,判决张某犯危险驾驶罪,判处拘役五个月,并处罚金4000元。

据了解,其他4名被告人的

犯罪情节与张某相似,都是醉酒驾驶摩托车并发生了事故。经过法院判决,5人均犯危险驾驶罪,判处三到五个月拘役,处罚金3000—5000元不等。

公交车司机刘某说:“这次来听公审给我很大触动,让人感受到法律的威严。以后一定要提醒身边的亲戚朋友,骑摩托车也不能酒后驾驶了。”

## 声音

**醉驾者肖某:  
四十大汉  
流泪道后悔**

被告人肖某对自己的醉驾行为特别后悔,说到动情处,这位四十岁的大汉竟然掉下泪来。

“去年的一天晚上7点多,我喝醉了骑摩托车回家,在立交桥附近与一辆轿车相撞了。”肖某说。

“现在我觉得特别后悔,如果有人再劝我喝酒后骑摩托车,我再也不做了。不仅我不做,我还要劝周围的人都不要做,对我这次的行为,我真是太后悔了。”肖某说到动情处,流下了眼泪。

## 博山区交警大队:

**酒后不开车  
开车不喝酒**

“在很多老百姓的心中,并不认为酒后驾驶摩托车属于违法犯罪行为,但在法律上,酒后驾驶摩托车也是属于酒驾的范围。”博山区交警大队交通事故科科长翟国利说。通过今天公审大会中的5名犯罪嫌疑人都是酒后驾驶摩托车发生的交通事故,且都是郊区、农村人员,这说明我们在交通管理工作中,在这部分地区的宣传还存在一定的薄弱点。在此,我们提醒农村地区的群众,一定要做到酒后不开车,开车不喝酒。

这次的公审大会,希望对广大的酒后驾驶人员造成一定的威慑作用,以此来杜绝这种酒后驾驶的行为,翟国利说。

**博山区法院:  
杜绝危险驾驶  
不要存侥幸心理**

“危险驾驶罪是一个新的罪名,每年博山区都会判决十几起这样的案子。今天还组织了100多名旁听人员,利用这次宣判进行宣传,希望广大市民能够增强法律意识,自觉地遵守法律规定”博山区人民法院审判委员会专职委员刑庭厅长张玉龙说。

张玉龙说,有些人总是存侥幸心理,对于摩托车不放在心上,认为摩托车不好查。所以,提醒广大市民,在酒驾问题上不要存侥幸心理,万一出事,不仅自己被判刑,给家人也造成心理压力。希望市民能增强法律意识,杜绝危险驾驶行为,不要存侥幸心理。

# 醉骑摩托车最高可拘役6个月

与酒驾轿车量刑相同,如构成其他犯罪将从重处罚

记者了解到,很多市民知道醉驾轿车后果严重,属于犯罪,但对于醉驾摩托车也属犯罪的普及性却不是很高。律师提醒广大市民,醉驾摩托车行为与醉驾轿车行为一样属犯罪,最高可判处拘役6个月,并处罚金。

本报记者 罗旭君

## 二轮摩托车 也属机动车

近几年,醉酒驾驶摩托车发生重大交通事故多有发生,通过交管部门的大规模整治,醉酒驾驶的情况有所减少。但有很多市民却不明白,二轮摩托车也属于机动车。

记者随机问了10位行人,有一半的市民表示不知道二轮摩托车也属于机动车:“机动车不就是小轿车吗,摩托车还属于机动车,我今天是头一回听说。”一名张姓市民说。

“摩托车、小汽车都是机动车,醉酒驾驶摩托车属于醉酒驾驶机动车。”博山区交警大队交通事故科科长翟国利说。何谓机动车?许多人在理解上存在误区,有些人甚至简单地认为机动车就是指四轮的轿车。而事实上,根据国家机动车车辆安全检验标准的规定,机动车类型有大型汽车、小型汽车、专用汽车、有轨电车、二轮摩托等10多种类型。因此,根据法律规定,只要是构成醉酒驾驶机动车的,一律以危险驾驶入刑,在定罪量刑上,并不因为行为人驾驶的是二轮摩托,还是四轮轿车或大型货车而有所区别。



很多市民选择摩托车作为交通工具。本报记者 王鸿哲 摄

## 部分醉驾司机过于自信

翟国利说,“还有部分被告人虽然知道醉酒不能驾驶摩托车,也知道醉驾要承担责任,但认为自己酒量大,开车技术过硬,遇到突发情况完全能够应付,不会发生险情,因此放松了对自身的要求而酒后驾驶。还有部

分被告人认为酒后洗洗澡、喝喝茶,休息一段时间酒精浓度就会变淡,从而心存侥幸。”翟国利说。

博山区人民法院审判委员会专职委员刑庭厅长张玉龙说,根据法律规定,只要是构成醉酒驾驶机动车的,一

律以危险驾驶入刑,在定罪量刑上,并不因为行为人驾驶的是二轮摩托,还是四轮轿车或大型货车而有所区别。根据我国刑法第一百三十三条之一的相关规定,在路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。

## 律师:醉酒驾驶,伤人伤己

在公判大会上,一位坐在旁听席的女士掉下了眼泪。“我丈夫去年跟人喝酒后骑着摩托车回家,在路上撞上了一辆小轿车,我丈夫被甩了出去受了伤。我现在跟身边所有的人都说,酒驾真是太可怕了。”这位女士说。

山东理工大学法学院副教授、山东正大至诚律师事务所律师郑承友表示,醉酒驾驶既会危及自身的人身财产安全,又有可能危及他人的人身财产安全,这是既不利己又损人的事情。过度饮酒对自己的身体有害,如果再因醉酒驾驶

被判刑,如果是公务员或律师等职业,被判刑后,其职业也会受到影响。《刑法修正案(八)》规定,如果只是醉酒驾驶机动车,最高可判处拘役6个月,并处罚金;如果同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

# 多芬新“深”级理护 开创秀发深层修护新纪元

还在羡慕别人一触难忘的柔顺秀发吗?也想无惧秀发损伤,尽享零损伤秀发之美吗?作为秀发损伤理护专家,多芬相信每位女性每一天都应该享受柔顺润泽的秀发。在中国市场上市3年以来,多芬始终致力于为每位女性度身订制专业秀发损伤理护方案,实现她们秀发“零损伤”的梦想,也因此赢得了万千普通中国女性的信赖与支持,成为她们解决秀发损伤困扰的不二之选。明星产品“膜”力护发素更是为广大女性喜爱与认可,使多芬成为了秀发损伤领域一颗冉冉升起的新星,2014年多芬“膜”力护发素家族也迎来全线升级。

全新“深”级多芬秀发损伤理护系列,创新加入突破性科技

成分Keratin Complex(角蛋白复合物),隔离外部损伤的同时,能深入渗透秀发细微结构补充流失蛋白成分,内外结合修护秀发损伤。多芬7大产品系列同步升级,也带来全新家族成员——深度损伤理护系列“膜”力护发素和自热式精华套装,开创秀发深层修护新纪元,让你深爱秀发、无惧损伤!

## Dove Knows 多芬知道

多芬探寻女性秀发受损的真正根源,发现角蛋白流失是导致秀发损伤的关键问题。当我们不遗余力地想让秀发更美,却不知不觉使它变得更加干枯受损,蛋白质却从秀发细微结构不断流失的情况。角蛋白是组成秀发

## Dove Knowhow 多芬秘诀

多芬新“深”级理护首创Fiber Active秀发损伤修护专利科技,升级配方,加入全新成分Keratin Complex(角蛋白复合物),真正作用于秀发细微结构,更深入渗透,从根源补充秀发所需角蛋白成分,深层修护秀发损伤,全力为每位女性打造柔顺润泽的秀发。

